



●卡斯拿斯(右)屢救險球。

# 韋拿連中三元 巴塞傳奇輕取皇馬球星

香港文匯報訊(記者郭正謙)「LEGENDS ASSEMBLE」傳奇球星表演賽系列-皇馬球星對巴塞傳奇昨晚在香港大球場上演,兩隊除了合共奉獻7個精彩入球外,皇馬名宿卡斯拿斯亦屢救險球贏得全場掌聲,最終巴塞傳奇在大衛韋拿連中三元下,以5:2擊敗皇馬球星。

今場名宿表演賽皇馬和巴塞均派出強陣出擊,傳奇球星如卡斯拿斯、費高、奧雲、沙維及亨利等均正選上陣,而費高、沙維及大衛韋拿更是踢足全場。皇馬早段已由奧雲射先開紀錄,而巴塞則有大衛

韋拿近射破網成1:1。不過數到上半場最搶鏡的球星必定是卡斯拿斯,這位前西班牙國家隊門將將作出四次關鍵撲救,當中更包括一記單刀球。

下半場先有費高展現身價,這位葡萄牙球星禁區外勁射中楣後由奧雲頭錘補中,助皇馬再度領先。不過賽事之後成為大衛韋拿的表演舞台,一傳一射助巴塞反超前3:2,加上古華特的頭錘入球,以及大衛韋拿完場前再入一球大演「帽子戲法」,最終巴塞傳奇以5:2擊敗皇馬球星,贏得這場星光熠熠的「西班牙打吡」。



●張敬軒擔任中場表演嘉賓。

## 劍總舉行奧運祝捷會暨答謝晚宴

# 張家朗:今年辛苦又開心

香港劍擊隊在今屆巴黎奧運取得好成績,其中張家朗及江旻憻分別奪得男子花劍及女子重劍個人賽金牌,為香港劍擊寫下新篇章。為表揚運動員的優異表現,中國香港劍擊總會昨晚舉行祝捷會暨答謝晚宴,頒發嘉許狀予出戰奧運的教練及運動員。在巴黎奧運男子個人花劍比賽中取得金牌的「劍神」張家朗則形容今年辛苦又開心,現時比賽狀態正不斷提升。



●張家朗指狀態正在提升當中。

●圖/文:香港文匯報記者 張發兒



●眾嘉賓合照。

戰巴黎奧運港隊劍擊代表張家朗、江旻憻、陳諾思及何璋桁均有出席祝捷會,會上亦有播放運動員在奧運比賽的精彩片段,其後4名運動員及教練更獲頒嘉許狀。

「劍神」張家朗在巴黎奧運男子個人花劍比賽中取得金牌,他形容今年既辛苦又開心:「2024年展開時我們還在競逐團體賽資格,但最終都未能取得入場券,不過自己仍要打好個人賽,開心是因為最終能夠取得好成績。」

張家朗早前在國際劍聯男子花劍世界盃高崎站取得個人賽銅牌,他表示比賽狀態正不斷提升:「坦白說,第一站的狀態不是很好,要找回比賽節奏,在日本站則有所改

善,明年巴黎站的比賽真的要找回專注度,畢竟下年7月就已經錦標賽。」

### 江旻憻:抽身時間正確

而江旻憻則向記者笑稱「現在已經是個全新的人」,「要勇往直前,不要回頭看,今年真的過得很愉快,希望各位新的一年可以身體健康,一切順利,大家都多做運動。」江旻憻又表示現在很像跑馬拉松一樣,「返工和做運動員真的很不相同,但自己已經逐漸適應新環境。」

被問及以奧運金牌及「年度世一」的身份,是否一個好結局去為運動員生涯畫上句號時,江旻憻則指:「我一直覺得劍擊係唔會有Ending,但呢啲的確係好時間去抽身,

以往都是專注打劍,冇好好休息,但自己其實都享受呢個過程。」

陳諾思在2024年再有突破,她3月於華盛頓花劍大獎賽首次打入16強,以亞大區第2名身份鎖定奧運入場券,是繼陳盈敏及連寶香後,香港第3位征奧的女花劍手。陳諾思以「好開心」、「好滿足」去總結2024年,「今年很充實,可以踏上奧運舞台,希望來年可以打更多的比賽去儲經驗,打好每一場比賽,同時兼顧好學業。」

對於下月香港主辦女子花劍世界盃,陳諾思指並沒有想太多:「能夠在主場出戰當然開心,同平日的世界盃差不多,只不過是在香港舉行,預計各地好手都會來港作賽。」



▲江旻憻笑稱自己已經是個全新的人。

陳諾思指對全年表現感到開心和滿足。



## 維拉主場有力攻「城」

香港文匯報訊(記者楊浩然)英超於當地時間周六上演多場比賽,其中頭場為焦點戰阿士東維拉主場對曼城,衡量後維拉似可看高一線。(Now611及621台今晚8:30p.m.直播)

可能受同時兼顧聯賽和歐戰線影響,維拉今季表現明顯不及上季穩定,在11月更是整月未嘗一勝。幸而,維拉在踏入12月後開始有回勇跡象,曾連贏富特、修咸頓和RB萊比錫取得3連勝,上場亦僅於客場僅負今季最強黑馬諾定威森林。值得注意的是,維拉今季在歐聯已面對過多支強隊,更有主場勇挫拜仁慕尼黑,以及賽和祖雲達斯等名牌球會的經驗,是絕對配合主場之利,加上主力如里安拜尼、泰朗明斯等據報皆可復出,絕對有力爭勝。

過去數年在英超獨佔鰲頭的曼城,近期迎來難得一見的低潮,過去11場正式比賽僅得一勝。有分析指,曼城今季失利原因,主要與球員近年贏得太多冠軍,早已明顯欠缺必勝決心,以及新援質素欠佳有關;事實上新援如馬菲奧斯紐尼斯、沙維奧等,論表現與曼城全盛時期主力如馬列斯等明顯有一大段距離,加上基爾獲加、奇雲迪布尼和根度簡等明顯已有走下坡跡象,導致領隊哥迪奧拿無論如何變陣,亦無法改善球隊結構鬆散的問題,衡量後是役作客難以看好。

同日大戰尚有水晶宮主場對阿仙奴(Now611及621台周日1:30a.m.直播)。兩軍在過去周中聯賽盃曾碰頭,當時阿仙奴險勝3:2晉級,事隔數日再戰而主客場互調,聯賽近5場不取得2勝3和的水晶宮或有搶分機會。

其他歐洲聯賽方面,巴塞隆拿將於主場出戰對馬德里體育會的西甲大戰(Now632台周日4:00a.m.直播)。季初表現勇銳的巴塞,在過去6輪聯賽卻只得1勝,球隊還有進攻主力耶馬爾因傷缺陣,絕對有隱憂。相反馬體會正式比賽已11連勝,阿歷山大索洛夫、基沙文和祖利安艾華利斯等主力全數可候命,隨時有力做到反客為主。



●維拉主場出擊有力。資料圖片

## 鄭欽文膺WTA最受歡迎單打球員

香港文匯報訊(記者張帥)WTA(國際女子網球協會)最新官方宣布,中國網球運動員鄭欽文當選為2024賽季最受球迷歡迎單打球員。這是鄭欽文連續第三年獲得WTA年度獎項,2022年她曾摘得最佳新人獎,2023年獲評最快進步球員。

WTA賽季年度最受球迷歡迎單打球員由全球網球球迷票選而出。今年,鄭欽文力壓薩巴倫卡、斯瓦泰克和高芙等諸多強敵,高票當選。

2024賽季,鄭欽文收穫頗豐。在年初澳網,鄭欽文首次晉級四大滿貫決賽,創造個人歷史。7月,鄭欽文在WTA250巴勒莫站奪冠。8月,鄭欽文在2024年巴黎奧運會奪得網球女子單打冠

軍,成為首位獲得奧運會網球單打項目金牌的中國運動員。10月13日,鄭欽文首次在2024年WTA武漢網球公開賽殺入決賽,最終獲得亞軍,在10月27日舉行的WTA500東京站決賽中,鄭欽文又以2:0戰勝前澳網冠軍肯寧,職業生涯首次獲得WTA500東京站冠軍。

在上月進行的2024年WTA年終總決賽中,鄭欽文獲得亞軍,年終世界排名達到職業生涯新高的第5位。繼李娜後,鄭欽文是第2位入圍WTA



●鄭欽文深受球迷歡迎。資料圖片

年終總決賽的中國選手,並且首次參加WTA年終總決賽便追平了李娜在WTA年終總決賽亞洲球員的最好成績。



▲武磊是今屆金球獎大熱人選。資料圖片

## 中國金球獎候選名單揭曉

香港文匯報訊(記者楊浩然)2024中國金球獎候選名單於日前揭曉,武磊、張玉寧、朱辰傑、蔣聖龍、謝文能等合共15名球員均在候選名單之內。

根據大會公布資料,今次金球獎入圍15人名單(以候選人姓名首字母順序排列)為拜合拉木·阿卜杜外力(深圳新鵬城)、曹永競(北京國安)、蔣光太(上海海港)、蔣聖龍(上海申花)、李帥(上海海港)、李源一(山東泰山)、林良銘(北京國安)、王秋明(天津津門虎)、韋世豪(成都蓉城)、武磊(上海海港)、吳曦(上海申花)、謝文能(山東泰山)、于漢超(上海申花)、張玉寧(北京國安)和朱辰傑(上海申花)。

據內地傳媒報道,曾在2018年、2019年、2021年和2023年先後四次問鼎金球獎寶座的武磊,仍是今屆奪獎熱門人選,這位33歲前鋒今年率領上海海港隊拿下中超和足協盃雙料冠軍,個人亦以34個入球刷新中超球員單季入球紀錄。至於在世盃外亞洲區18強賽中攻入兩個關鍵入球、幫助國足取得兩連勝的張玉寧,相信是武磊的一大對手。

另一方面,中國足協日前亦在官網公布了2025賽季競賽日曆,中超聯賽定於2月21日開幕。新季首場比賽為2025超級盃,將於2月7日開賽。最後一場比賽為中國足協盃決賽,於12月5日舉行。

### 長語短說

#### 李思穎澳洲場地單車全能賽稱后

香港文匯報訊(記者郭正謙)香港單車運動員李思穎在澳洲場地單車錦標賽勇奪冠軍。這位23歲的港隊車手在捕捉賽獲得第2名,在配速賽及淘汰賽則分別得第5名及第2名,而在最關鍵的記分賽以116分力壓東道主車手Keira Will及日本車手內野艷和奪得第一,成為女子全能賽冠軍。



李思穎(中)在頒獎台上。中國香港單車總會圖片